



ਬਾਲਗਾਂ ਨੂੰ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਰੱਖਣ ਵਾਸਤੇ ਇਹੋ ਜਿਹੀਆਂ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਸਹਿਯੋਗ ਕਰਨਾ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ। ਵੱਖ-ਵੱਖ ਨਾਲ ਦੁਰਵਰਤਾ, ਅਣਗਵਾਲੀ ਆਦਿ ਨੂੰ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਕਰਨਾ ਆਪਣਾ ਬਚਾਉ ਨਾ ਕਰ ਸਕਨ ਕਰਕੇ ਵਿਚਿਤ ਵਾਸਤੇ ਨਿ।

ਇਹੋ ਜਿਹੀਆਂ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਰੱਖਣ ਲਈ ਸਹਿਯੋਗ ਕਰ ਸਕਦੀਆਂ ਵਾਸਤੇ ਉਮਰ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਵਨਰਬਲਤਾ, ਵਸਲਿਯਾਈ ਸਿ ਸਰੀਰਕ ਅਧੁੰਗਤਾ, ਲੁੱਸੇ ਸਮੇਂ ਲਈ ਬੀਮਾਰੀ, ਮਾਨਵਸਕ ਸੁਆਸਥ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਬੀਮਾਰੀ, ਨਸੀਲੇ ਪਦਾਰਥਾਂ ਤੇ ਵਨਰਭਰ ਕਰਨ ਲੇ ਸਿ ਵਕਸੇ ਇਹੋ ਜਿਹੀ ਬੀਮਾਰੀ ਲੇ ਨਿ।

ਸਕਦਾ ਹੈ ਵਕ ਕੁਝ ਲੇਕ ਬੇਲ ਨਾ ਸਕਨ ਵਕ ਉਨਹਾਂ ਨਾਲ ਕੀ ਕੁਝ ਵਾਸਤੇ ਨਿ। ਇਸ ਪਰਚੇ ਵਾਸਤੇ ਉਦਾਰਿਣਾਂ ਨਿ ਵਨਿਹਾਂ ਤੇ ਪਤਾ ਲਗਦਾ ਹੈ ਵਕ ਬਾਲਗਾਂ ਨੂੰ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਰੱਖਣ ਲਈ ਅਤੇ ਵਸਿ ਸੁੰਪਰਕ ਇਕਾਰੀ ਦੀ ਸਹਿਯੋਗ ਤੁਨਿਨੂੰ ਲੋੜ ਹੈ ਕਦੇ ਦੇਣ ਨਾਲ ਸਹਿਯੋਗ ਵਮਲ ਸਕਦੀਆਂ।



“ਮੇਰੀ ਮਾਂ ਨਰਵਸੁੰਗ ਮਿ ਵਾਸਤੇ ਰਵੁਦਿ ਹੈ ਉਹ ਆਮ ਤੌਰ ਤੇ ਵਪਆਸੀ ਅਤੇ ਬਗੈਰ ਇਸਨਾਨ ਕੀਵਤਆਂ ਦੀ ਸੀ। ਮੈ ਸਟਾਫ ਨਾਲ ਗਲਿ ਕੀਤੀ ਸੀ ਪਰ ਲਿਤ ਵਾਸਤੇ ਸੁਧਾਰ ਨਹੀਂ ਇਆ ਸੀ। ਮੈ ਸਲਾ ਲਈ ਐਡਲਟ ਸੇਸ਼ਲ ਕੇਅਰ ਨੂੰ ਫੋਨ ਕੀਤਾ ਸੀ। ਉਥੇ ਲੋਕਾਂ ਨੇ ਗਲਿ ਸੁਣੀ ਅਤੇ ਸਹਿਯੋਗ ਕੀਤੀ। ਇਹ ਮੇਰੀ ਮਾਂ ਜਿਹੀਆਂ ਅਤੇ ਨਾਲੇ ਮੈਂ।”

## ਸਹਿਯੋਗ ਅਤੇ ਸਲਾਹ

ਕਿਰ ਵਕਸੇ ਨਾਲ ਦੁਰਵਰਤਾ, ਅਣਗਵਾਲੀ ਸਿ ਸਹਿਯੋਗਵਾਲੀ ਆਦਿ ਨੂੰ ਸਹਿਯੋਗ ਦਾ ਵਿਚਿਤ ਨਿ ਵਾਸਤੇ ਸਹਿਯੋਗ ਕਰ ਸਕਦੇ ਨਿ।

### ਲੀਡਜ਼ ਐਡਲਟ ਸੇਸ਼ਲ ਕੇਅਰ ਨਾਲ ਸੁੰਪਰਕ ਕਰੋ:

- ਫੋਨ : **0113 222 4401**
- ਬੀ ਐੱਸ ਐੱਲ : [www.leeds.gov.uk/accessibility](http://www.leeds.gov.uk/accessibility)
- ਵ ਵਜ਼ਟ : ਕੇਵਸਲ ਨ ਸਟਾਪ ਸੈਟਰਜ਼/ਕਵਮਉਵਨਟੀ ਸਿਬਜ਼

ਵਕਰਪਾ ਕਰਕੇ ਨੋਟ ਕਰੋ : ਕਿਰ ਵਕਸੇ ਨੂੰ ਪਰਤਾਓ ਤੌਰ ਤੇ ਸਹਿਯੋਗ ਲਗਿਣ ਦਾ ਵਿਚਿਤ ਨਿ ਤਿਰਾ ਆਦਿ ਉਸੇ ਸਮੇਂ 999 ਤੇ ਪੁਵਲਸ ਨੂੰ ਫੋਨ ਕਰੋ। ਕਿਰ ਤੁਨਿਨੂੰ ਵਕਸੇ ਇਹੋ ਜਿਹੀਆਂ ਬੁੰਦੇ ਬਾਰੇ ਵਕਰ ਆਦਿ ਵਾਸਤੇ ਕੇਅਰ ਮਿ, ਸਿਪਤਾਲ ਸਿ ਸਿਵਪਸ ਵਾਸਤੇ ਤੁਸੀ ਸਟਾਫ ਦੇ ਵਕਸੇ ਬੁੰਦੇ ਨਾਲ ਸਿ ਮੈਨੇਰਿ ਨਾਲ ਗਲਿ ਕਰ ਸਕਦੇ ਆਦਿ।

ਤੁਸੀ ਐਡਲਟ ਸੇਸ਼ਲ ਕੇਅਰ ਨਾਲੀ ਸੁੰਪਰਕ ਕਰ ਸਕਦੇ ਆਦਿ।

ਕਿਰ ਤੁਸੀ ਇਹ ਇਕਾਰੀ ਡੀ ਡੀ ਡੀ, ਬਰੇਲ, ਆਡੀਓ ਸਿ ਕਵਮਉਵਨਟੀ ਭਾਸ਼ਾ ਵਾਸਤੇ ਲੈਣਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਆਦਿ ਫੋਨ ਕਰੋ **0113 378 9455**

ਲੀਡਜ਼ ਵਾਸਤੇ ਬਾਲਗਾਂ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਬਾਰੇ ਸਿ ਵਜ਼ਆਦਾ ਇਕਾਰੀ ਲਈ: [www.leedssab.org.uk](http://www.leedssab.org.uk)

# ਲੀਡਜ਼ ਵਾਸਤੇ ਸੁਰੱਖਿਅਤਰਵਣਿ ਲਈ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਸਮਰਥਨ ਦੇਣਾ

# ਲੀਡਜ਼ ਵਾਸਤੇ ਸੁਰੱਖਿਅਤਰਵਣਿ ਲਈ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਸਮਰਥਨ ਦੇਣਾ

“ਮੇਰਾ ਪਾਰਟਨਰ ਮੈਨੂੰ ਮਾਰ ਵਰਗੀ ਸੀ ਅਤੇ ਮੇਰੇ ਕੰਮ ਕਰਨ ਤੇ ਕੂਟਰੇਲ ਕਰਨ ਲਈ ਮੇਰੀ ਹੀਲਚੇਅਰ ਨੂੰ ਹਿੱਲਦਾ ਸੀ।  
ਮੈਂ ਐਡਲਟ ਸੇਸ਼ਲ ਕੇਅਰ ਨੂੰ ਫੋਨ ਕੀਤਾ।  
ਮੈਨੂੰ ਸਿੱਖਿਅਕ ਮੈਂ ਉੱਥੇ ਕੀਤਾ।  
ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਸਹਿਇਤਾ ਨਾਲ ਮੈਂ ਇਹ ਫੋਰ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਮਵਸਿ ਸ ਕਰਦਾ ਹਾਂ।”



“ਮੇਰਾ ਕਜ਼ਨ ਆਪਣੀ ਦੇਂਡਰ ਆਪਣੇ ਆਪ ਨਹੀਂ ਸੀ ਕਰ ਸਕਦਾ,  
ਪਰ ਉਹ ਵਕਸੇ ਰਿ ਨੂੰ ਸਹਿਇਤਾ ਨਹੀਂ ਸੀ ਕਰਨ ਵਦੁੰਦਾ।  
ਉਹਦਾ ਘਰ ਗੁੰਦ ਨਾਲ ਭਵਰਆ ਵਪਆ ਸੀ ਅਤੇ ਇਹ ਤਿਰਨਾਕ ਸੀ।  
ਮੈਂ ਐਡਲਟ ਸੇਸ਼ਲ ਕੇਅਰ ਨਾਲ ਸੁੰਪਰਕ ਕੀਤਾ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ  
ਉਸ ਦੀ ਸਹਿਇਤਾ ਇਕ ਯੋਨਿ ਬਨਾਉਣ ਵ ਚਿ ਕੀਤੀ ਤਾਂ ਉਹ ਫੋਰ  
ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਹੋ ਸਕੇ।”



“ਮੇਰੀ ਸੱਲੀ ਨੂੰ ਡੀਮੈਂਸ਼ੀਆ ਹੈ ਅਤੇ ਉਸ ਦੀ ਧੀ ਨੇ ਉਸ ਨੂੰ  
ਧਮਕਾਇਆ ਅਤੇ ਉਸ ਨਾਲ ਉੱਚੀ ਉੱਚੀ ਬੋਲੀ।  
ਉਹ ਡਰੀ ਇੰ ਸੀ ਅਤੇ ਉਸ ਨੂੰ ਸਮਝ ਨਹੀਂ ਆ ਰਹੀ ਸੀ ਵਕ ਕੀ ਹੈ  
ਵਰਗੀ ਸੀ।  
ਮੈਂ ਉਸ ਦੀ ਸਹਿਇਤਾ ਸਪੋਰਟ ਲੈਣ ਲਈ ਕੀਤੀ।  
ਉਹ ਕਵਦੁੰਦੀ ਹੈ ਵਕ ਇਹ ਲਿਤ ਬੁਤਿ ਬੋਤਿਰ ਹੈ।”



“ਮੇਰੇ ਗੁਆਂਢੀ ਨੇ ਵਕੀ ਵਕ ਉਸ ਦੇ ਮਿ ਕੇਅਰਰ ਦਾ ਵ ਚਿ  
ਉਸ ਨਾਲ ਚੁੰਗਾ ਨਹੀਂ ਸੀ।  
ਮੈਨੂੰ ਉਨਿ ਬਰ ਜ ਵ ਇੰਘਿਆ ਅਤੇ ਮੇਰੀ ਸਹਿਇਤਾ ਮੁੰਗੀ।  
ਮੈਂ ਇਹ ਫੋਨ ਕੀਤਾ, ਉਸ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਉਸ ਸਤੇ ਲਿਤ ਬੋਤਿਰ  
ਹੋ ਗਈ ਅਤੇ ਇਹ ਉਹ ਬੁਤਿ ਵਜਆਦਾ ਹੁੰਦੀ ਹੈ।  
ਮੈਂ ਸਿੱਖਿ ਹੈ ਵਕ ਮੈਂ ਬੋਵਲਆ।”



“ਇਹ ਮੈਂ ਬੁਤਿ ਵਜਆਦਾ ਉਦਾਸ ਹੁੰਦਾ ਸੀ, ਲੋਕ ਫਾਇਦਾ  
ਉਠਾਉਦੇ ਸੀ ਅਤੇ ਮੇਰੀ ਰਤੋ ਪੈਸੇ ਸਤੇ ਕਰਦੇ ਸੀ।  
ਮੈਂ ਸਹਿਚੀ-ਮੁਚਿ ਸਿੰ ਹੈ ਵਕ ਵਕਸੇ ਨੇ ਮੈਨੂੰ ਸਪੋਰਟ ਮੁੰਗਣ  
ਸਤੇ ਸਹਿਇਤਾ ਕੀਤੀ।  
ਇਹ ਮੈਨੂੰ ਇਸ ਦੀ ਬੁਤਿ ਵਜਆਦਾ ਲੋਤ ਸੀ ਤਾਂ ਮੇਰੀ  
ਸਹਿਇਤਾ ਉੱਥੇ ਲੋਕ ਸੀ।  
ਮੈਂ ਇਹ ਬੁਤਿ ਵਜਆਦਾ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਮਵਸਿ ਸ ਕਰਦਾ ਹਾਂ।”



“ਮੇਰੇ ਦੇਸਤ ਦੀ ਲਰਵਨੂੰਗ ਵਡਸੇਵਬਲਟੀ ਹੈ।  
ਲੋਕ ਉਸਦੇ ਦਰ ਜੇ ਤੇ ਜੇਰਦਾਰ ਧਕਿ ਮਾਰ ਰਹੀ ਸੀ ਅਤੇ ਉੱਚੀ  
ਉੱਚੀ ਧਮਕੀਆਂ ਦੇ ਰਹੀ ਸੀ।  
ਉਹ ਬੁਤਿ ਵਜਆਦਾ ਪਰੇਸ਼ਾਨ ਸੀ ਅਤੇ ਬਾਰਿ ਇਹ ਤੋਂ ਡਰਦਾ ਸੀ।  
ਅਸੀਂ ਇਕਵਿਠਆਂ ਐਡਲਟ ਸੇਸ਼ਲ ਕੇਅਰ ਨੂੰ ਫੋਨ ਕੀਤਾ ਅਤੇ  
ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਉਸ ਦੀ ਸਹਿਇਤਾ ਉਸ ਨੂੰ ਲੋਤੀਦੀ ਸਪੋਰਟ ਲੈਣ ਲਈ  
ਕੀਤੀ।”